



Gazeta se distribuie gratuit

Nr. 235 IUNIE 2021

### **DOTĂRI TRACTOR PENTRU ÎNTREȚINEREA DRUMURILOR COMUNALE**

Primăria Comunei Poiana Stampei a achiziționat în baza hotărârii de Consiliu Local mai multe accesorii care vor fi acționate prin intermediul tractorului Tagro 102 cumpărat în toamna anului 2020 și care vor contribui la eficientizarea lucrărilor de întreținere a drumurilor comunale aflate în domeniul public al comunei. Astfel, parcul auto al Primăriei a fost completat cu: o remorcă cu 2 axe, capacitate de 10 tone și basculare pe 3 părți, un toculator articulat pentru cosit șanțurile și o perie rotativă pentru curățat străzile.

Valoarea achiziției este de 150.000 lei inclusiv tva și a fost asigurată din bugetul local al comunei Poiana Stampei.

### **URCATUL PENTRU PĂȘUNAT LA MĂGURA MARE**

Și în acest an, Asociația Crescătorilor de Animale Măgura Mare, prin președintele Iacob Pentelescu, a fost organizată urcarea la munte a bovinelor proprietatea cetățenilor din Comuna Poiana Stampei, astfel, prin intermediul camionului specializat pentru transport animale aflat în proprietatea Asociației, au fost preluate un număr de 194 animale (127 vaci cu lapte și 67 tineret) din curțile gospodariilor și transportate în cele mai bune condiții la Măgura Mare din Comuna Cârlibaba, cheltuielile cu transportul fiind suportate integral din fondurile asociației.

Pentru siguranța și calitatea pășunatului au fost efectuate și în acest an lucrări de întreținere (nivelat mușuroaie, împrăștiat/grăpat gunoi, frezat, etc.) precum și reparații la drumul de acces, saivan și gardul care delimitează perimetrul suprafața de pășune aflată în proprietatea comunei.

Bunul Dumnezeu să aibă în pază animalele precum și oamenii muncitori care se vor îngriji de ele.

### **REABILITARE REȚEA J.T. – PTA 2 PRĂLENI**

De curând a fost emisă Autorizația de Construire nr. 9/11.05.2021 privind „REABILITARE REȚEA DE JOASĂ TENSIUNE – PTA 2 PRĂLENI, COMUNA POIANA STAMPEI, JUDEȚUL SUCEAVA”. Obiectivul propus a fost inclus în planul de investiții al SC DELGAZ GRID SA pentru anul 2021, acesta fiind aprobat și de A.N.R.E. .

Lucrările urmează a fi executate pe parcursul anului 2021 și constau în reabilitarea rețelei electrice existente de joasă tensiune din satul Prăleni prin înlocuirea stâlpilor de lemn și a stâlpilor din beton necorespunzători cu stâlpi de beton tip SE4, SE 10 respectiv înlocuirea conductoarelor funie din aluminiu clasice, cu conductoare izolate torsadate tip NFA2X pe o lungime de 5500 m. De asemenea se va înlocui platforma de transformator existentă cu o platformă nouă, se vor înlocui legăturile de întindere tip ITFS la stâlpul postului de transformare cu legături compozite, se vor moderniza 50 de bucăți branșamente monofazate și 2 trifazate, se va înlocui un cadru de siguranțe 20kV vechi cu unul nou, etc.

**Primar, ing. VILUȚ MEZDREA**

### **SLUJBA DE COMEMORARE LA GRUIUL MARE**

„60 de ostași români, morți pentru patrie!” așa scria pe o cruce din lemn, în anul 1917, pe mormântul comun din Vârful Gruicul Mare, la 1800 m în Masivul Călimani, unde își dorm somnul de veci eroii din Batalionul de grăniceri 56 Fălțiceni căzuți în Primul Război Mondial. În anul 1986 a fost ridicat un Monument iar în fiecare an preoți și diaconi din Ardeal și Bucovina, în primul rând obștea de la Mănăstirea Piatra Fântanele, sub coordonarea Maicii starețe Pamfilia Solcan și a părintelui duhovnic protosinghel Gavril Horț, oficiază o slujbă religioasă de pomenire de Ziua Eroilor.

În acest an, pe 10 iunie 2021, de Sărbătoarea Înălțării Domnului, credincioșii sunt invitați la Gruicul Mare, unde de la ora 10:00 va fi oficiată o slujbă Arhierască de către IPS Andrei, Arhiepiscopul Vadului, Feleacului și Clujului, Mitropolitul Clujului, Maramureșului și Sălajului. Plecarea spre Monument se va face la ora 8:00, sub directă îndrumare a domnului primar Viluț Mezdrea și a domnului viceprimar Vladimir Popescu. Doamne Ajută!

**Director Casa de Cultură „Elisei Todașcă”, PETRICĂ CHIFORESCU**

## ZIUA UNIVERSALĂ A IEI



În zilele noastre portul popular autentic, care amintește de portul dacilor, poate fi întâlnit în multe zone din România, cu preponderență în zonele montane, unde influențele s-au păstrat mai bine. Se spune că portul popular reprezintă una dintre formele de cultură ale unui neam, un „templu la purtător”, o parte din istoria și devenirea unei națiuni. În cazul românilor, costumele populare sunt, fără doar și poate, unul dintre punctele de reper, atunci când ne referim la identitate, la valorile noastre tradiționale.

Timid, oamenii iubitori de frumos, tinerii în mod deosebit, au început să se înveșmânteze în portul strămoșilor la sărbătorile religioase ori la cele cu caracter istoric, ajungându-se astăzi ca purtarea costumului popular să devină un adevărat curent „etno”. *Mi se pare emoționant să vezi un cuplu de tineri care, în ziua nunții, preferă să meargă la slujba Cununii înveșmântați în straie populare*, „obligând” alaiul nuntașilor să se arate solidar cu mirii, accesoriizându-și ținuta aidoma lor. S-a ajuns până la statornicirea unei zile dedicate *iei românești*, implicit costumului nostru popular – 24 iunie, de Sânziene. O inițiativă a comunității virtuale „La blouse Roumaine” de acum câțiva ani, aceasta zi a devenit Ziua universală a iei, un eveniment internațional, căci ia este sărbătorită peste tot în lume, acolo unde trăiesc români. Articolul vestimentar care s-a făcut cel mai remarcat în lumea întreagă și care le-a arătat tuturor că straiile românești sunt de o frumusețe covârșitoare este, desigur, celebra ie. Bluzița, care cunoaște un progres spectaculos în zilele noastre, reprezintă mai mult decât o piesă din garderoba unor doamne care vor să fie cochete.

La noastră și cusăturile migăloase de pe piept și de pe mânecile ei ascund o întreagă istorie a vieții de la sat. Povestea vieții rurale de odinioară și obiceiurile de la sat pulsează în portul popular, iar din când în când reîntorcerea în timp, până la daci, ne mai scoate din ritmul zilelor noastre. Povestea iei continuă. Iar cu fiecare ie achiziționată dintr-o gospodărie țărănească sau dintr-o familie de meșteri populari vom păstra și vom ajuta să se formeze încă o generație care să ducă mai departe această artă românească.

La fel și lupta pentru apărarea tradițiilor țării noastre, pentru care versurile cântărețului Jean Moscopol trebuie să reprezinte o inspirație și o speranță că: „Tot ce e românesc nu pier / Și nici nu va pieri. / Oricât vom îndura, jurăm să fie așa, / Căci tot ce-i românesc nu pier / Și nici nu va pieri / Românul știe să înfrunte ceasul greu / El crede în dreptatea lui și-n Dumnezeu”.

Consilier, CHIPERI ANGELA CĂTĂLINA

### ANUNȚURI ȘI INFORMAȚII



În conformitate cu prevederile O.U.G. Nr. 5/2015 din 2 aprilie 2015 privind deșeurile de echipamente electrice și electronice (DEEE), Primaria comunei Poiana Stampei a înființat „Centrul fix de colectare a deșeurilor” - DEEE la sediul Primăriei Poiana Stampei unde vor fi depozitate într-un spațiu special amenajat până la predarea acestora către operatori economici autorizați în vederea reciclării lor. Cetățenii care doresc să elimine deșeurile de echipamente electrice și electronice (televizoare, mașini de spălat, frigider, aparate electrocasnice, etc) sunt rugați să aducă acest tip de deșeuri la centrul de colectare menționat anterior. Colectarea se va efectua în fiecare zi lucrătoare între orele 08:00-16:00, pe întreg parcursul anului 2021.



Viceprimar, VLADIMIR POPESCU

Conform noilor prevederi legale de la **1 iunie 2021** vor fi adoptate următoarele măsuri de relaxare: Nu se va mai purta mască în aer liber, cu EXCEPȚIA spațiilor închise, piețelor, târgurilor; Se elimină restricțiile de circulație pe timpul nopții; Programul agenților economici revine la normal; Maska de protecție va fi purtată la școală în permanență; **Se pot organiza nunți, botezuri, mese festive în spații închise având un număr de 50 persoane iar în spații deschise 70 persoane; Activitățile sportive în aer liber vor fi posibile cu 25% din locurile ocupate iar în sălile de sport numărul va fi restricționat. Toate aceste măsuri de relaxare sunt condiționate de numărul de persoane vaccinate.** Primăria Poiana Stampei vine în sprijinul cetățenilor punând la dispoziția acestora mașină pentru transport în vederea efectuării **vaccinului Pfizer** la Vatra Dornei pentru un anumit număr de persoane. Programul în centrul de vaccinare este 7 zile din 7, între orele 8-20 zilnic, inclusiv sâmbăta și duminica, prezentând cartea de identitate. Persoanele care doresc să se vaccineze cu **vaccinul Pfizer, se administrează în două doze**, prin intermediul caravanei mobile care se va deplasa în comuna Poiana Stampei în funcție de numărul de solicitări ale cetățenilor înregistrate la nivelul Primăriei (dna Vasiliu Mihaela, nr.telefon 0744.353.746), funcționează cu un număr minim de persoane pentru a se putea deplasa acesta fiind de 10. Persoanele care doresc să se vaccineze cu **vaccinul Janssen**, (Johnson & Johnson) se **administrează într-o singură doză**, să se prezinte la Cabinetul de medicină de familie din comuna Dorna Candrenilor, strada Principală, numărul 147, Dr.Cojocaru Ilie- Nicolae-Dumitru, în intervalul orar 12-14 de luni până vineri, sau să se prezinte la **Centru de Sănătate Bucovina**, strada Mihai Eminescu nr.26, prezentând cartea de identitate.

**Copiii cu vârsta cuprinsă între 12-15 ani, pot face vaccinul Pfizer, fiind însoțiți de unul dintre părinți.**

Asistent Medical Comunitar, VASILUȚ MIHAELA

**INFO** Asociația C.A.R. Pensionari Vatra Dornei are deschisă Sucursala Poiana Stampei, cu sediul în clădirea Primăriei Poiana Stampei, reprezentant: casier Iuga Iuliana. Programul săptămânal este următorul: Luni- teren - 8:00-12:00, Miercuri și Joi - 08:00-16:00. Serviciile oferite membrilor: pensionari și salariați sunt conform Statutului Asociației (împrumuturi, ajutoare nerambursabile etc.). Relații suplimentare la obțineți la sediul sucursalei. Vă așteptăm cu drag să vă înscrieți ca membri și să beneficiați de serviciile oferite de asociație.

Consiliul Director, ACARP VATRA DORNEI, prin președinte Ec. MARINELA VĂCĂRESCU

### BINECUVÂNTAREA CASEI-NOI NĂSCUȚI

În data de 08.04.2021, s-a născut DANCIU DIDINA, fiica lui DANCIU PAUL și LAURA.

**LA MULTI ANI și MULTĂ SĂNĂTATE!**

